

# CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

## Rezultatele Moldovei în combaterea maltratării vor fi examinate de Comitetul de Miniștri al Consiliului Europei

Jomir Dumitru · Thursday, July 29th, 2021

În perioada 14-16 septembrie 2021, Comitetul de Miniștri al Consiliului Europei va verifica măsurile pe care le-a întreprins Republica Moldova în vederea **execuției grupului de cauze *Levin*** (hotărâri ale Curții Europene a Drepturilor Omului (CtEDO) prin care au fost constatate aplicarea torturii și a relexelor tratamente de c?tre poli?ie, neinvestigarea eficient? a acestora, condamnarea în baza probelor ob?inute în urma maltratării, neacordarea asisten?ei medicale adecvate de?inu?ilor etc.). Guvernul Republicii Moldova s-a angajat în fa?a Comitetului de Miniștri s? reduc? acest fenomen nociv.

În context, la 27 iulie 2021, Centrul de Resurse Juridice din Moldova (CRJM) și Asocia?ia Promo-LEX au transmis Comitetului de Miniștri o comunicare despre garan?iile și impactul măsurilor întreprinse de c?tre autorit??i în vederea prevenirii și combaterii maltratării.

CRJM și Promo-LEX au constatat existen?a în continuare a unui număr mare de plângeri privind aplicarea maltratării și a unui număr mic de investiga?ii ini?iate și transmise în instan??, urmare a acestora. Rata de condamnare a persoanelor care au aplicat tortura este și mai mic?, fapt ce genereaz? impunitate pentru tor?ionari. Persoanele suspectate de aplicarea maltratării foarte rar sunt suspendate din func?ie, iar autorit??ile nici nu de?in informa?ii privind aplicarea acestor m?suri procesuale.

Independen?a lucr?torilor medicali este direct afectat?, din cauza rela?iilor de subordonare cu factorii de conducere din izolatoarele de deten?ie provizorie, iar principiul confiden?ialit??ii examen?rilor medicale nu este respectat pe deplin.

**Astfel, organiza?iile au îndemnat Comitetul de Miniștri s? solicite autorit??ilor moldovene?ti:**

- transferul institu?iilor de deten?ie preventiv? de la Ministerul Afacerilor de Interne la Ministerul Justi?iei;
- îmbun?t?irea calit??ii investiga?iilor privind acuza?iile de maltratare și acordarea priorit??ii acestor cazuri;
- asigurarea c? persoanele suspectate de maltratare sunt suspendate imediat din func?ie și r?mân suspendate pe întreaga durat? a investiga?iei;
- personalul medical din unit??ile de deten?ie provizorie trebuie s? aib? independen?? deplin? prin transferul lor în subordinea Ministerul S?n?t??ii, Muncii și Protec?iei Sociale;

- revizuirea practicii de condamnare în cazurile de maltratare și aplicarea de sancțiuni adecvate;
- generarea de date statistice exacte cu privire la cazurile de maltratare, inclusiv despre durata investigațiilor și a procedurilor judiciare, suspendarea din funcție a bănușilor și despre sancțiunile aplicate.

*Comunicarea a fost elaborat? în cadrul proiectului „Asigurarea implement?rii în Moldova a unor standarde mai bune în domeniul drepturilor omului” implementat de CRJM, cu suportul financiar al Ambasadei Olandei.*

\* \* \*

În vederea eficientiz?rii execut?rii hot?rârilor CtEDO și prevenirii de viol?ri similare pe viitor, organiza?iile necomerciale pot transmite comunic?ri c?tre Comitetul de Mini?tri al Consiliului Europei despre m?surile întreprinse de c?tre stat. Detaliile privind modalitatea întocmirii acestora este descris? în manualul „Implementarea hot?rârilor CtEDO” elaborat de [European Implementation Network \(EIN\)](#).

This entry was posted on Thursday, July 29th, 2021 at 4:57 pm and is filed under [Nout?i](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.